

# 中行ETC 免费办理



中行ETC客户专属优惠

发送“88”到“中国银行广东分行”微信公众号查看ETC“12重壕礼”

通行费低至7折

OBUS免费送

加油满200元减50元

1元洗车



## 新快报 财眼

2019年11月29日 星期五 责编:杨升华 美编:黄海艳 校对:任倩妮 16

# 近400只股票破净 占A股比例逾一成

昨日A股三大股指持续弱势震荡,上证失守2900点。虽然主要股指点位较去年低点有较大提高,但A股破净股数量却呈扩大趋势。据同花顺数据,截至昨日收盘,A股市场共有377只个股破净,其中非ST个股为357只。

■新快报记者 涂波

### 超七成银行股破净

破净股是指股票的每股市场价格低于它每股净资产价格,破净全称为股价跌破净资产值。

数据显示,截至2005年6月,A股有176家上市公司破净,破净率达到13.42%;截至2008年10月,A股有208家上市公司破净,破净率达到13.5%;截至2013年6月,A股共有182家上市公司破净,破净率达到7.5%;截至2016年1月,A股共有99家上市公司破净,破净率达到3.5%;截至2018年12月,A股共有395家上市公司破净,破净率达到11.1%。而截至昨日收盘,A股破净上市公司有377家,占A股市场3734家的10.1%。A股破净企业比例处于近年来历史新高。

从行业分布看,煤炭开采、钢铁、银行和化工行业破净股数量居前。煤炭开采板块39家上市公司有22家破净,钢铁板块33家上市公司中16家破净,34家银行股中26家破净。值得一提的是,

“中字头”大蓝筹公司也有14只破净,中煤能源、中国银行、中国电建和中国中铁等破净比例均低于0.8倍。

### 168家公司业绩增长

从市净率来看,低于0.7倍的个股就有74只,也就相当于这些股的股票价格相当于净资产的7折出售。其中,众泰汽车市净率为0.32,成为两市最低。该公司2016年借壳上市后,由于经营状况恶化,商誉减值冲减公司净资产,其截至三季度末的168.1亿元的净资产中,商誉就高达62.59亿元。另外,近期由于东旭系财务情况受深交所问询,东旭蓝天市净率也仅为0.38,为两市次低。

破净个股中,不乏最新三季报净利同比正增长的公司,有168家。其中,吉电股份净利同比增幅达315倍,

市净率仅为0.89。而且公司近期两个光伏项目荣获中电联“AAAAA”评价。此外,金一文化和海航科技等均是净利增幅超5倍的公司。

市场人士提醒,站在证券投资的角度上讲,破净并不是衡量个股价值关系的唯一依据,它必须结合市场估值体系的高低,同时也同行业对比,以及可持续盈利水平也是重要考核指标。

### 最新三季报净利增幅居前的破净个股

股票简称	现价(元)	市净率(pb)	每股净资产(元)	净利同比增幅(%)
吉电股份	3.15	0.89	3.53	31478.37
平高电气	6.37	0.97	6.60	5156.37
腾达建设	2.75	0.93	2.96	4165.17
金一文化	5.26	0.94	5.60	545.76
海航科技	2.85	0.60	4.74	532.42
黑牡丹	6.16	0.78	7.88	462.60
海螺型材	5.46	0.80	6.87	371.46
哈投股份	6.25	0.97	6.45	346.47
栖霞建设	3.13	0.81	3.85	340.40
永泰能源	1.39	0.72	1.93	321.46

来源:同花顺

## 良品铺子成功过会 拟募集资金7.73亿

新快报讯 记者陆妍思报道 11月28日,良品铺子股份有限公司(下称“良品铺子”)首发申请获证监会通过,将于上交所主板上市,将成为继来伊份、盐津铺子、三只松鼠之后又一家在A股上市的休闲零食企业。公司首次公开发行的A股不超过4100.00万股,占发行后总股本的10.22%,拟募集资金7.73亿元。

公开资料显示,良品铺子成立于2006年,总部位于湖北省武汉市,主要从事休闲食品的研发、采购、销售和运营业务。

招股书数据显示,良品铺子的营收规模和利润保持较快增长。2015年至2017年,营业总收入分别为31.5亿元、42.9亿元和54.2亿元;同期归母净利润分别为0.45亿元、0.99亿元及1.13亿元。2018年上半年,公司实现营业收入30.35亿元,归母净利润11207.73万元,半年的利润已接近2017年全年。

良品铺子此次上市拟募集资金77337.97万元资金,投入到全渠道营销网络建设项目、仓储与物流体系建设项目、良品信息系统数字化升级项目和食品研发中心与检测中心改造升级项目。良品铺子称,通过以上募集资金投资项目的实施,公司现有营销渠道覆盖的深度和广度将进一步提升,物流仓储体系更加完善,信息化系统更加切合当前业务需求,研发水平和检测实力得到加强。

## 健康险新规配套细则出台 产品费率三年后可调

新快报讯 记者刘威魁报道 自《健康保险管理办法》明确长期医疗保险可以进行费率调整后,相关配套细则终于落地。近日,银保监会向人身险公司下发了《关于长期医疗保险费率调整有关问题的通知(征求意见稿)》(下称《通知》),设置产品费率三年后可调规则。并从消费者的角度,对可调整费率产品的说明书表述、信息公示、规范消费等方面做出了明确指示。

长期医疗保险费率可调并不意味着保险公司可以随意调整费率。《通知》从消费者的角度,对可调整费率产品的说

明书表述、信息公示、规范消费等方面做出了明确指示。

《通知》指出,保险公司销售费率可调的长期医疗保险产品,应当向投保人提供产品说明书,其中应当包括风险提示、费率调整依据、流程,以及投保人获知相关信息的途径、投保人可能面临的各年度保费调整等情况。

《通知》同时要求,保险公司进行费率调整,应当将费率调整情况在公司网站上公示,同时必须以适当的方式通知投保人,说明费率调整的原因及费率调整决策流程。对于公示期内投保人提出

的问题,保险公司应以适当方式予以回复。公示满30日后保险公司方可进行费率调整。

对于该《通知》强调消费者保护权益,中国社科院保险与经济发展研究中心秘书长王向楠认为,允许保险公司调整长期医疗保险的费率,相当于给了其对保单价格进行再谈判的权利,而人们的健康状况处于变动中,被保险人在转保时也会面临一定成本。因此,保险人的费率调整应受到监督限制,确保其有充分的理由并在合理的限度内行使。

## 一桥架两岸,天堑变通途 邮储银行牵头银团贷助力粤港澳大湾区互联互通

今年4月2日,连接珠江口东西两岸城市群的重要过江通道——南沙大桥正式通车。作为《粤港澳大湾区发展规划纲要》公布后首个投用通车的“超级工程”、“民生工程”,南沙大桥建成通车后,从广州南部到东莞的路程可缩短10公里,对完善粤港澳大湾区交通体系、促进区域间互联互通具有深远意义。作为一个如此庞大的工程,南沙大桥建设周期长、资金投入规模大,银团贷款在大桥建设的背后起到了坚实的支撑作用。

### 牵头银团贷提供资金保障

从2013年12月南沙大桥正式开工建设,到2019年4月建成通车,在邮储银行广东省分行的指导和支持下,邮储

银行广州市分行作为该项目银团贷款的牵头行,联合多家银行组成银团与广东省公路建设有限公司开展南沙大桥项目银团贷款合作,为建设资金及时到位和项目如期施工提供了保障,见证南沙大桥从无到有的建设历程。

自2014年邮储银行广州市分行成为该工程项目银团贷款的牵头行以来,广州市分行公司业务客户经理郑砚平已经记不清来过南沙大桥工地多少次了,如今早已同该公司财务管理部经理宋秋福成为老友。

据宋经理回忆:“我们这个工程资金需求量比较大,邮储银行广州市分行作为银团贷款的牵头行给了我们很大的支持,几次关键时点的放款很好地保障了施工进度。”也正是基于双方的信任,虎门二桥

分公司除贷款业务外,在企业债结算、上游建筑商及材料商存款结算等业务上都与邮储银行广州市分行开展了全面、深入的合作。

### 授信千亿服务交通基建

交通基础设施建设,是粤港澳大湾区建设的重要载体和主要内容。除南沙大桥项目以外,邮储银行广州市分行高度重视粤港澳大湾区国家战略的服务工作,通过倾斜信贷、人才等资源,与广东省交通集团、珠三角城际轨道交通公司、广东省机场集团、广州地铁、广州港集团等客户建立业务合作关系。

聚焦基础设施互联互通,邮储银行在《中国邮政储蓄银行服务粤港澳大湾区

区建设行动方案》中提到,在助力现代化经济体系建设方面,聚焦重点行业,建立重点项目库,大力支持基础设施互联互通,支持产业集群和支柱产业发展,提升对公业务批量和链式开发能力,服务大湾区绿色低碳发展模式。

无论是总长55公里的港珠澳大桥,还是牵头银团贷的南沙大桥,都是邮储银行全面服务粤港澳大湾区的重点项目。按照大湾区“高标准谋划一批重大项目”建设需求,围绕助力大湾区基础设施互联互通。目前,邮储银行广东省分行已对港珠澳大桥、南沙大桥、深中通道、珠三角城轨项目、广州地铁项目、广东电网、中广核高要风电等重点项目41个进行授信,授信金额合计超1000亿元。